

日本核泄漏

混凝土处理失败 灌注高分子聚合物没有奏效

日本未能阻止核污水入海

据新华社东京4月3日电 为防止含高浓度放射性物质的污水从福岛第一核电站2号机组取水口附近的电缆竖井内流入海中,继此前使用混凝土处理失败后,东京电力公司3日尝试向竖井“上游”灌注吸水后会膨胀的“高分子聚合物”,以阻止污水排放,但随后发现流入海水中的污水量并没有减少。

东京电力公司在竖井旁的混凝土地下隧道上方开凿了孔穴,然后注入这些“高分子聚合物”。这种物质吸水后,体积将膨胀50倍。东京电力公司本来准备在注入高分子聚合物之后再注入混凝土固定。

这个竖井为混凝土结构,深约2米,工作人员可从竖井进入地下横向隧道检查电缆。2日,东京电力公司确认竖井内有污水流入海中后,曾在当天分两次灌注混凝土,希望堵塞竖井内的裂缝,防止污水流出,

但是最终因为混凝土无法凝固,以失败告终,污水在3日仍源源不断流入海中。

检测数据显示,竖井内污水所含放射性碘-131的浓度相当于正常运转中反应堆内水相关数值的1万倍以上。日本方面认为,福岛第一核电站附近海水遭到放射性物质污染和上述电缆竖井内流出的污水有关。

经济产业省原子能安全保安院则表示,尽管新措施没有立即见效,但核电站现场的工作人员还没有放弃,并且最终结果可能要等到4日才会知道。

东京电力公司3日还在加紧清除1号至3号机组涡轮机房地下的积水。涡轮机房地下室是电缆等电气设备集中之处,含高浓度放射性物质的积水不排除,人员就无法入内进行修复工作,反应堆冷却功能也就迟迟无法恢复。



这张日本原子能安全保安院4月3日提供的照片显示,4月2日,一条裂缝延伸至福岛第一核电站2号机组取水口附近的电缆竖井旁。
新华社发

核电站两名失踪人员遗体被找到

东电首次确认工作人员死亡

据新华社东京4月3日电 东京电力公司3日宣布,在福岛第一核电站4号机组涡轮机房地下室发现了3月11日大地震之后失踪的两名工作人员的遗体。这是东京电力公司首次确认有福岛第一核电站工作人员死亡。

东京电力公司说,两名工作人员的遗体于3月30日被找到,他们身上均有多处外伤,推测认为可能死于出血性休克,遇难时间在3月11日大地震当天16时左右。

关注利比亚局势

北约误炸利比亚反对派

13名武装人员和平民丧生

利比亚反对派武装人员2日说,多国战机轰炸致使13名反对派武装人员和平民丧生。

北约方面当天说,“关切”有关致死平民的媒体报道,已着手核实。

政府军特工潜入反对派阵营,朝天射击,引来“友军炮火”。

利比亚反对派武装人员当天说,他们在港口城市布雷加与政府军作战时遭遇外国战机误炸,致使武装人员和平民丧生。

反对派“全国过渡委员会”发言人阿卜杜拉哈菲兹·古贾告诉法新社记者,“13人死亡,7人受伤”,死者包括4名平民。

一些反对派武装人员说,一些政府军特工潜入反对派阵营,朝天射击,引来“友军炮火”。

另一些反对派武装人员说:“我们中有人向天空射击,犯错的我们。”

另外,反对派2日宣布占领布雷加。截至当地时间当天晚间,这一消息无法得到证实。

北约已着手核实致死平民报道

北约发言人瓦娜·伦杰斯库说,北约“关切”军事打击致死平民的报道。

“我们正在核实这些报道。”伦杰斯库说。这名发言人说,北约尚未就“误炸”事件展开正式调查。她没有回应与反对派武装人员遇炸身亡有关的报道。

美、英、法三国上月19日海空打击利比亚以来,不时曝出平民遇炸伤亡的报道。除利比亚政府指认外,一名梵蒂冈天

主教告诉媒体记者,数十名平民在外国战机空袭中身亡。

利比亚方面认为,多国部队军事打击致死平民的做法与保护平民的说法矛盾。

北约先前承诺调查平民遇袭身亡事件,截至本月2日未公布结果。

受伤平民转移至希腊接受治疗

德新社2日援引希腊国防部消息人士的话报道,北约使用运输机把布雷加受伤平民转移至希腊克里特岛接受治疗。

这名消息人士说,北约出动C-17“环球霸王”运输机输送伤员,由卡塔尔战机护航。一名伤员在转移过程中死亡,5名伤员

伤情紧急,另有6人伤情较重。所有伤员都进入于尼亚市的医院接受治疗。

报道没有提及转移的伤员是否与北约误炸有关。

瑞典8架战机增援北约军事行动

3架瑞典JAS-39“鹰狮”战斗机2日下午抵达位于意大利西西里岛的锡戈内拉基地,加入北约军事行动。另有5架瑞典战机定于3日增援北约。

按美联社说法,瑞典战机不会执行轰炸利比亚政府军地面部队的任务。不过,如果遭遇攻击,这些战机有反击的权利。

反政府武装自称获得外援军火

半岛电视台2日援引利比亚反政府武装人员的话报道,美国特种部队经由埃及向利比亚反政府武装提供武器,同时派遣人员进入利比亚训练当地人。

在这家总部设在卡塔尔的中东电视台画面中,一名反政府武装人员向电视台记者描述了他们在利比亚东部一处秘密设施内接受军事训练的情形。

这名不愿公开姓名的男子说,他们先前经由埃及获得一批俄制“喀秋莎”型火箭弹。而后,美国和埃及特种部队进入利比亚教授给他们一些武器装备的使用方法。

新华社特稿

前行长逃离岗位 利任命新央行行长

据新华社的黎波里4月2日电 利比亚新任命的中央银行行长穆罕默德·辛鲁克·拉加布2日在的黎波里宣誓就职,接替已离开利比亚的前行长费尔哈特·欧迈尔·本卡拉达。

前任行长费尔哈特·欧迈尔·本卡拉达在利比亚局势恶化后离开利比亚,有消息称其近期在土耳其。

中国网事

殡葬暴利让百姓“死不起”

——网民质疑殡葬高收费背后存暴利链调查

随着清明节的临近,关于殡葬行业暴利的话题在网上成为热点,一些网民发帖认为殡葬暴利如不加遏制甚至会让百姓“死不起”,他们强烈质疑殡葬高收费背后存在暴利链。

新华社“中国网事”记者针对网民质疑调查发现,目前殡葬业乱象丛生:“蹲点”医院抢尸源,死亡信息成财源,骨灰盒高价垄断,墓地销售捆绑服务性收费……殡葬行业暴利现象确实存在,有关部门监管面临难题,亟待引起关注。

为抢尸源 殡仪公司医院“蹲点”

【网友热议】不少网友都在网上曝出了殡仪馆“抢尸”乱象。新浪网友“生命那一抹微笑”说:“病人还在抢救室抢救,数名殡仪服务公司的业务员已经接到‘通知’守候在抢救室门外,而打电话通知殡仪服务公司的‘线人’每次都会获得一笔信息费。”

【记者调查】记者在安徽省合肥市一些医院调查发现,通过发展医院护工等“线人”,及时获取病人死亡信息并快速“上尸”服务,已经成为殡葬服务行业普遍采取的一种竞争手段。

安徽省一所三甲医院的护工老朱告诉记者,他每天的工作除了在科室打扫卫生之外,还会在病人病危死亡之后,给殡仪服务公司的业务员打电话。如果他叫来的这家殡仪服务公司能够成功获得这笔业务,还会得到几百元的信息费。

合肥市殡葬管理处副处长王宏告诉记者,目前全合肥市的殡仪服务公司大概有二三百家,其中,通过合肥市民政局审批的殡仪服务公司只有三家。

搭车垄断 为牟暴利各显“神通”

【网民热议】新浪网友“临风沐雨”说:“现在殡仪馆都这么恶心,不塞钱就不给火化。”网友“半五爷”说:“殡葬业是一个产业链,每一个环节都有钱赚。”

【记者调查】记者在暗访中发现,除指定火化点的江西省南昌市殡仪馆对骨灰盒垄断高价销售外,一些殡葬服务企业和民营墓园则采取捆绑服务、搭车收费等方式迫使或诱使死者亲属消费,以达到牟取暴利的目的。

南昌市昌北瀛上村是当地最为集中的墓区,南昌市殡仪馆和大部分墓园均位于此。“我这里售价不到两百的陶瓷骨灰盒,殡仪馆内至少卖到四五百。”南昌市殡仪馆附近一家殡葬用品店的老板告诉记者。“价钱翻几倍,不买它的不给火化的。”附近另一名殡葬用品销售摊老板说。

与市区唯一具有火化经营资格的南昌殡仪馆不同的是,南昌市一些民营墓区则在销售墓地的过程中找到了捆绑服务的生财之路。记者在南昌市青山墓园售墓大厅看到,张贴在墙上的价目表中,除了买墓地所需的费用外,其他诸如刻字费、贴金费、选墓费、绿化费等林林总总的费用多达10项。

“服务项目自选是不行的,因为我们有规定,下面的费用都是必须一起交的。”墓园工作人员告诉记者,价目表中低于6000元的墓地早就不卖了,加上各种费用,最便宜的墓地也肯定超过1万元,最贵的十多万都有。

监管短腿 业内乱象亟待整治

【网友热议】网友“汤水卿”说:“业内乱

要要如何整治?‘死不起’现象如何解决?”网友“佛山电视台小强热线”说:“解决殡葬行业暴利,有什么好办法?是打破殡葬市场的垄断,引入行业竞争,相关部门对各项收费实行严格限价,还是引入补贴机制,由政府来补贴民办身后事?”

【记者调查】其实不存在“死不起”的事情,关键还是看你选择什么样的服务内容和墓地。”南昌市殡葬管理处副处长晏建国认为,南昌市唯一的国有墓园——琼山墓园2000年就修建了大型的骨灰堂,每年仅需要收取费用50元,但受“土人为安”的传统观念影响,3万多个骨灰格位至今只售出不到1000个。他认为,如果仅仅选择一些基本的殡葬服务项目,除购买墓地外,整个殡仪过程花费甚至不到1000元。

对于殡葬行业的暴利现象,南昌市民政局有关负责人认为,目前,我国殡葬服务运送、冷藏、火化这三项基本服务是由政府定价,不存在暴利空间。公众质疑的“殡葬暴利”一般是指一些延展性服务,即“自选项目”。要严厉遏制“自选项目”中可能存在的暴利,一方面,物价、工商和民政等部门应联手加强整顿,对殡葬服务市场进行规范管理。另一方面,国家应该通过立法形式,加快对现有法律法规的修订制定,明确殡仪馆、墓区等为非营利性机构,并明确墓区建设的墓地中必须确保一定比例的低价位墓地,恢复墓区的公益性质。

新华社“中国网事”记者
胡锦涛 熊润频 谢 樱

自革命战争年代以来

约2000万名烈士献出生命

据新华社北京4月3日电 记者3日从民政部获悉,自革命战争年代以来,先后约有2000万名烈士为中国革命和建设事业献出自己宝贵的生命。

据介绍,这些先烈大多数没有留下姓名。目前,有姓名可考、已列入各级政府编纂的烈士英名录中的仅有180万人左右。

1986年,我国制定烈士纪念设施分级管理办法。1995年,完善四级管理保护体制。近日,民政部、财政部下发关于加强零散烈士纪念设施建设管理保护工作的通知,对相关工作作出部署。至此,我国烈士纪念设施管理制度全面建立。

“天河一号”研发团队等 获颁“影响世界华人大奖”

据新华社北京4月3日电 由凤凰卫视、凤凰新媒体联合海内外10余家华文媒体和机构共同主办的“世界因你而美丽——影响世界华人盛典2010—2011”2日晚在北京大学百年纪念讲堂举行,“天河一号”研发团队等11个团体和个人获颁“影响世界华人大奖”,翻译家沙博理获颁“影响世界华人终身成就奖”。

“世界因你而美丽——影响世界华人”评选活动自2007年诞生以来,已日益成为华人世界的年度盛事,它旨在推举、表彰华人典范,展现华人风采,让杰出华人代表成为全体华人的榜样。评选活动设立了“影响世界华人终身成就奖”以及在科学研究、公共事务、体育竞技、文化艺术、希望之星等5个方面的“影响世界华人大奖”,共计6个奖项。

巴黎荣军院中国青铜炮被盗

据新华社巴黎4月2日电 巴黎荣军院内一门19世纪中国青铜炮近日被盗。警方目前已介入调查。

据法国《费加罗报》报道,这门青铜炮长97厘米,重30多公斤,固定在一个底座上,靠墙倚放在荣军院内军事博物馆的一条长廊里。3月21日,盗贼将炮从底座上拆除,偷运出荣军院。

据荣军院工作人员介绍,这门中国青铜炮制造于19世纪中叶。自1905年开始,它被安放在荣军院军事博物馆内。

荣军院,全称为荣誉军人院,始建于17世纪,是巴黎塞纳河畔的著名建筑。

抛出结束危机计划逼总统辞职

也门反对派发最后通牒

据新华社电 也门反对派联盟“联合会议党”2日晚抛出结束也门国内危机计划,核心内容为要求总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫辞职和将总统权力移交给副总统阿卜杜·哈迪。

也门首都萨那以及其他大城市自今年1月15日起陆续发生反政府示威活动,迄今仍未结束。示威过程中发生流血事件,数十人死亡和数百人受伤。

也门总统萨利赫2日发表讲话说:“‘联合会议党’对所有流血事件负有责任,他们是危机的幕后者,他们对于导致民众的恐慌与动荡负有责任。”

德新社报道,“联合会议党”提出的结束危机计划内容除要求萨利赫辞职和移交总统权力给副总统外,还包括建立临时全国委员会、由反对派领导临时民族团结政府、保证和平示威和抗议权利、建立高级委员会监督所有选举和全民公投。

“联合会议党”发言人穆罕默德·卡坦告诉总部设在卡塔尔的半岛电视台记者,2日晚提出的结束危机计划是给萨利赫的“最后选项”,以确保平稳和有尊严的权力交接,如果萨利赫拒绝这项计划,政治决定将会体现在街头。

奥巴马准备参选下届总统

据新华社电 美国民主党成员说,总统贝拉克·奥巴马最早可能于4月4日启动自己2012年总统竞选运动,正式拉开竞选连任序幕。

民主党竞选运动组织团队成员告诉法新社记者,如果没有特别重要事务,奥巴马4日将前往联邦选举委员会填写参选资料表格,标示他正式参选。

竞选运动将于4月14日在芝加哥正式启动。届时,奥巴马将发表旨在筹集竞选资金的讲话。

美国《政治报》报道说,这一次,奥巴马竞选团队筹集资金的目标规模为7.5亿美元至10亿美元。

哈萨克斯坦举行总统选举

据新华社阿斯塔纳4月3日电 哈萨克斯坦3日举行总统选举,包括现任总统纳扎尔巴耶夫在内的4名候选人参加竞选。

除了纳扎尔巴耶夫之外,参加总统职位角逐的还有共产党人、阿斯塔纳市议会书记艾哈迈德别科夫,爱国者党领袖卡西莫夫,以及独立候选人、生态学家叶列西佐夫。投票于当地时间7时(北京时间9时)开始,将于20时结束。

哈萨克斯坦中央选举委员会此前曾表示,将在4日公布初步计票结果。根据该国选举法,获得超过50%选票的候选人当选总统。

阿联酋反恐部队成功 解救被海盗劫持轮船

据新华社阿布扎比4月2日电 阿拉伯联合酋长国武装部队负责人2日说,隶属阿联酋武装部队的反恐特种部队在阿联酋海军和空军的支持下,在阿曼以东的阿拉伯海海域成功从海盗手中解救了一艘悬挂阿联酋国旗的轮船。

这艘隶属于阿联酋石油公司的轮船于1日早些时候遭到海盗的攻击,并被海盗控制。该负责人称,得到海空军支持的阿联酋反恐特种部队,在美国第五舰队的协调和配合下,成功登上被劫持的货轮,随后展开突击行动,迫使劫持者投降。全体船员安然无恙。

他说,被解救的轮船目前正驶往阿联酋海岸,海盗已被监禁,待审讯后由迪拜的杰拜勒阿利港后,送交内政部处理。